

REGION | Zpravodajství

PÉČE O SOCIÁLNĚ SLABÉ

Místo bývalého WC u Pekla je Naslouchárna Betlehem

Ze záchodků v Plzni je azyl pro lidi, kteří si potřebují promluvit i vyprat.

DANA VESELÁ

Nevyužívaný objekt veřejného WC u kulturního domu Peklo začal sloužit lidem bez domova. A také těm, co zůstali v určité etapě svého života sami, nevědí si rady a potřebují si s někým promluvit. Získat kontakt na právníky, lékaře, sociální pracovníky, dostat potravinovou pomoc, vyprat si prádlo nebo se vysprchovat.

SNÁZ SE ZÍSKÁ DOTACE NEŽ DOBROVOLNÍK

„Hledali jsme zázemí a považujeme za zázrak, že se to podařilo,“ poznamenal pater Martin Sedloň ze spolku K Srdci. Objekt získal spolek od třetího plzeňského obvodu za symbolickou korunu ročně. „WC tu už nefungovalo, takže jsme se domluvili na tomto režimu,“ potvrdil místostarosta trojky Radoslav Škarda

Kde také pomohou

- Sociální ubytovna a azylový dům Koldinova ul., **Klatovy**
- Domov sv. Františka v **Plzni**, noclehárna a azylový dům
- Azylový dům, Kozinova ul., **Domažlice**

(TOP 09).

Co vlastně tu mohou lidé, kteří se ocitli na okraji společnosti, očekávat? „Dnes je snazší získat dotaci než dobrovolníka,“ usmívá se pater Sedloň. Vypráví, že když studoval v Římě na kněze, dělal praxi ve farnosti, kde měli Centro di ascolto, přeloženo Centrum naslouchání. „Tam jsem viděl, že je pro lidi nejdůležitější, aby si mohli popovídat, sdělit svá trápení a také zapojit se do pomoci těm, kteří jsou na tom ještě hůře,“ vysvětlil pater.

POKUŠENÍ OTOČIT SE

Malou komunitní místnost, která trochu připomíná kapli, včera vysvětlil emeritní plzeňský biskup František Radkovský. „Člověk má pokušení se někdy raději nedívat a otočit se jinam, než pomoci. Ale je to



POŽEHNÁNÍ. Emeritní biskup František Radkovský včera požehnal prostor nazvanému Naslouchárna Betlehem. Foto: Deník / D. Veselá

důležité,“ poznamenal František Radkovský.

ANI ZA MILION DOLARŮ

Připomněl také Matku Terezu, která kdysi na narážku při práci s umírajícími „Tohle bych nedělal ani za milion dolarů,“ odpověděla: „Ani já bych to za milion dolarů nedělala. Nedělám to proto.“

Kdo teď patří mezi klienty spolku K Srdci? Dva lidi z ulice, člověk, je- muž zemřel poslední pří-

buzný, lidé z onkologie, kteří nemají velkou perspektivu. Do týmu ale patří i dobrovolníci. Třeba lékárnice, která se chodí ptát, jak může pomoci, a dodává spolku obvazy. Lidem, kteří sem přicházejí, může pomoci i nasmlouvaný lékař. Včerejšího svěcení se účastnil i jeden z lidí, který už službu využil. Představil se jako Pavel. „Jsem tu opravdu rád,“ řekl.

více snímků a rozhovor na plzensky.denik.cz

Jan Žáček napsal 10 hvězd

Plzeň - Příběhy deseti synagog a rabínských domů v České republice vypráví nová kniha Jana Žáčka s názvem 10 hvězd. Co ony objekty spojuje? „Byly revitalizovány mezi roky 2010 až 2014 plzeňským architektem Janem Soukupem,“ uvádí autor. Prozradil, že asi nejraději má Starou synagogu v Plzni, kde byla kniha, která vyšla v češtině a němčině, požehnána. Mezi dalšími objekty, které byly v rámci projektu, jenž se jmenuje stejně jako kniha, revitalizovány, jsou např. synagogy v Březnici, Polné nebo Ústěku. Investorem byla Federace židovských obcí v Praze. **(haj)**



JAN ŽÁČEK (vlevo) a **JAN SOUKUP** s knihami 10 hvězd, která byla požehnána ve Staré synagoze v Plzni. Foto: Deník/H. Josefová

Během měsíce se ztratilo sedmáct selat

Zahořany - Policisté Obvodního oddělení Domažlice pátrají po neznámém pachateli, který během uplynulého měsíce odcizil z uzamčené stáje v Zahořanech celkem sedmáct selat. „Poškozené firmě tak způsobil škodu ve výši 27 540 korun. Policisté po příjezdu na místo provedli ohledání místa činu a šetření v okolí. Případ zaevidovali jako trestný čin krádeže,“ informuje domažlická policejní mluvčí Dagmar Brožová. Policisté nyní po pachateli intenzivně pátrají. Hrozí mu až dvoulleté vězení. **(stu)**

Zprávy z Domažlicka

Areál chovatelské výstavy staví studenti

Horšovský Týn - O víkendu se v Horšovském Týně konala okresní chovatelská výstava králíků, drůbeže a holubů. Není to ale jen o tom, že chovatelé předvedou své nejlepší „kousky“, ale je za tím i mnoho hodin práce. Za ní stojí žáci ze SOŠ a SOÚ Horšovský Týn, bez kterých si pořadatelé neumějí výstavu představit.

„Pomáhají nám se stavěním celého areálu, což obnáší postavit klece, voliéry, instalovat napáječky a misky na vodu. Tohle vše trvá třeba i celý týden, než se vše připraví, protože všeho je mnoho, když máme například sto holubů, stovku králíků a drůbeže. Studenti pomáhají rovněž při posuzování, piší posuzovací listky, přinášejí zvířátka k posuzování a podobně. To vše se dělá v jakémkoliv počasí, takže jim za to patří obrovský dík, protože bez nich bychom to nezvládli,“ řekla za pořadatelskou organizaci chovatelů Dita Kovářová. Když výstava skončí, tak opět žáci pomáhají s rozebíráním a veškerým úklidem, který rovněž trvá několik dní.

„Na všem má svůj podíl také Tomáš Fiala, který je učitelem ve škole a zároveň členem základní organizace chovatelů, dříve i okresu. Navíc nám škola pomohla i s tiskem katalogů, což je také velká pomoc,“ dodala Kovářová. Kromě toho, že škola na výstavě pomáhá, vystavuje tam i svoji drůbež, za kterou získala několik čestných cen, a to za krůtu českou divoče zbarvenou bíle lemovanou, husu českou a vyandotku zdobnělou lososovou. **(dl)**

Škody z poslední vichřice se u H. Týna odstraňují



POLOMY A POPADANÉ stromy po posledním vichru. Foto: Jaroslav Čedík

Horšovský Týn - Poslední víchr zanechal v lesním porostu spoustu polámaných stromů. Škody, které prudká změna počasí způsobila, se v současné době odstraňují. **(kút)**

Dětské knihy jsou...

dokončení ze str. 1

Těmi ožehavějšími tématy jsou smrt a počtetí. „Hezký je i pracovní sešit, kam si může dítě psát pocity, myšlenky, najít způsob jak se se smrtí srovnat. Dle mého názoru by neměl chybět v knihovnách, i kdyby pomohl jedinému dítětku,“ popsala Hana Lavičková. Zmínila i několik titulů pro dospělé a nevynechala ani chystané změny ve výuce literatury. **(kút)**

INZERCE

**ŽÁDNÁ
KRÁTKOZRAKÁ
ŘEŠENÍ
POSTAVÍM SE
ZA VÁS**

TOP 09

**STAROSTOVÉ
A NEZÁVISLÍ**

Přijďte
5.-6./10.
k volbám!

Michal Janek
kandidát na senátora
obvod č. 11 - Domažlice